

城阳街道春阳路社区高鹏波——

“不称职”的儿子，称职的社区守护者

□半岛记者 黄冬梅

4月23日是海军节，作为曾在海军服役12年的老兵，按以往的惯例，高鹏波会提前几天就和战友约时间，在海军节当天和战友们聚在一起忆往昔岁月，聊聊生活现状，谈谈未来的计划。但今年，高鹏波的计划泡汤了。

今年46岁的高鹏波是城阳街道春阳路社区居委会的工作人员，主要负责辖区内4个小区的环境卫生工作。他的妻子孩子都在外地，母亲87岁了身体不好，平时的一日三餐都由他照料。疫情发生后，高鹏波主动提出到防控力量最薄弱的翰林苑小区驻守，协助小区开展疫情防控工作。翰林苑小区有近六千名居民，住户组成复杂，防控难度大，急需人手。

工作开展伊始，为了便于群防群控，高鹏波迅速建了4个居民微信群，定时发布各项防控动态和防疫知识，消除居民疑虑，阻止谣言传播，对居民反映的问题第一时间处理解决。疫情防控最紧张的时候，巡逻、入户排查，对过往人员和

车辆发放防疫宣传单、量体温，对外来走亲访友车辆进行劝返；为居家观察的居民代取外卖、代购生活用品。随着一项项工作的铺开，高鹏波的“头衔”也越来越多，登记员、检查员、宣传员、配送员、心理辅导员……每一项工作他都亲力亲为，“防疫容不得马虎，自己经手才能熟悉，才最放心。”

这期间，据摸排翰林苑小区自境外计划返青居民有26人。在3月20日境外返青人员集中隔离规定出台之前，为了让符合居家隔离条件的居民回来后能第一时间进入小区，每次无论多晚，高鹏波都会在社区门口等待。“在社区工作3年多了，我熟悉每一户居民，并把他们当家人一样对待，他们千里迢迢回来，社区的大门我得时刻为他们敞开。”

2月25日，高鹏波接到通知，居民李先生一家乘坐的航班将在次日凌晨2点多抵达流亭国际机场。当日下午5点半，高鹏波像往常一样匆匆赶回家给母亲做晚饭，7点不到又返岗了。晚上岗上只有他一个人，为了尽量不去厕所，所以高鹏波就从中午后开始不喝水。那时节的城

阳，入夜后的气温很低，寒风中，高鹏波裹着厚厚的军大衣，手拿着测温枪和酒精喷壶坚守等待。次日凌晨3点，居民李先生一家才回到社区，高鹏波忍着困意，立即为他们消毒、登记信息、搬行李上楼。“加上微信后，你们在隔离期间需要帮忙的可以随时找我，别客气。”安顿好一切，高鹏波才拖着疲惫的身体离开。

高鹏波家住城阳街道华城路第五小区，疫情期间为了方便工作，他特意在翰林苑小区临时租了个房子，忙到深夜时就在那简单凑合一宿，第二天再早早回去给母亲做饭。谈及母亲，高鹏波心里是满满的愧疚，老人患有白内障、锁骨神经性疼痛，还双耳失聪，他本打算年后带母亲去做一个全面的检查，但因为防控疫情，高鹏波一直没抽时间，检查就被一拖再拖了。每天早上8点，高鹏波就得到社区轮岗，中午不能回家，他就把母亲的午饭提前做好放在锅里保温。“吃饭问题好解决，但老人最害怕的就是孤独，这段时间我一天也没好好陪过她，心里挺惭愧的。”高鹏波说。

虽然心有不舍，但是为了更多需要

他的居民，高鹏波选择当个“不称职”的儿子。高鹏波深知，社区是外防输入、内防扩散的重要防线，必须守好看好，所以他总是像一个不知疲累的“铁人”，奔走在社区每个角落，默默守护，成为了居民最贴心的依靠。



雨中高鹏波撑着伞值守，不放过一车一人的登记检查。

[信息集装箱]

畅通北岸城区交通动脉

华中路贯通工程预计7月开工

□半岛记者 高勇男

半岛记者从市交通运输局获悉，在市发改委和市工程咨询院的大力支持下，华中路贯通工程初步设计及概算日前已获得批复，目前全面进入施工图设计、加快征地拆迁等阶段。作为青兰高速双埠至河套段改扩建及连接线工程的先期实施段，华中路贯通工程计划于7月份先期开工，预计，争取年底或2021年上半年通车。

华中路南起跨海大桥红岛南出口，北至城阳区正阳路，长约9.2公里，是连接东岸城区北岸城区，串联高新区轨道交通示范区两大功能区的重要的交通干道，2013年已建成通车。因拆迁腾地工作制约，后阳段约773米道路未能贯通，制约了华中路通行能力的发挥。

随着北岸城区经济社会快速发展，周边区域交通需求急剧增长，广大市民对华中路贯通的愿望日益迫切。对此，华中路贯通工程作为青兰高速双埠至河套段改扩建及连接线工程的先期实施段将先行启动，计划于2020年7月份先期开工。该项目由市交通运输局组织建设，位于城阳区红岛街道，路线全长773米，公路等级为高速公路，设计时速80公里，双向六车道，建设内容包括路基、路面、桥涵及交通附属设施等工程。而青兰高速双埠到河套改造双向8车道争取2020年12月全线开工建设，计划工期三年。

4月28日，红岛街道办事处答复市民咨询时表示，目前华中路打通工程已列入市、区重点工程，街道将全力配合工程建设，争取年底或2021年上半年通车。

加强妇幼保健管理，进一步提高基层妇女保健工作质量

城阳妇幼召开第二季度妇女保健工作例会

□半岛记者 张彤

为加强妇幼保健管理，进一步提高基层妇女保健工作质量，近日城阳区妇幼中心召开了第二季度妇女保健工作例会，各街道卫生院、社区卫生服务中心妇科负责人、孕产妇风险筛查管理责任人共计40余人参加了会议。

工作人员反馈了基本公共卫生服务项目2020年市级、区级妇保项目督导存在问题和整改要求，近期孕产妇风险管理和随访工作成绩、存在问题，《母子健康手册》建册常见问

题和整改要求、风险分级和报告注意事项和随访要求。同时布置了近期出生缺陷防控、孕前保健项目、叶酸增补项目、妇女病查体等重点工作。

城阳区妇幼中心负责人韩玉芬对第二季度妇女保健工作做了分析，并就下阶段工作进行了安排。加强母婴安全工作，必须严格规范落实各项工作制度。工作形成“闭环”管理，对问题进行循环式改进，保证整改成效。加强常态化工作互动和信息交流，使信息畅通、工作紧密配合。提前进行工作谋划，促进健共体建设、中医妇产、妇产心理等专科业务发展。

即查即拆，坚决遏制违建势头

今年以来城阳区已拆除各类违法建设126处，超13万平方米



拆违现场。

□半岛记者 黄冬梅 通讯员 胡首立

记者获悉，5月12日，城阳区综合行政执法局高新区行政执法中队对高新区华东路附近一联排别墅区进行拆违，共出动57名执法人员和20名拆除人员，拆除6处约200平方米违法建筑。

在清拆现场记者看到，执法人员拉起了警戒线，警戒人员在外围一线排开严阵以待，专业拆除施工人员在警戒线内拆除作业，整个清拆过程安全有序，有条不紊。“为了维护业主权益，不破坏原有楼体，行动中我们没有采用大型机械，而是选择了人工拆除。”执法人员告诉记者。据介绍，此次行动是对前期已下达限期改正通知书，但未在整改期限内自行拆除的6处约200平方米违法建筑集中拆除，旨在严厉打击违建行为，给潜在违建者敲响警钟。

据了解，高新区执法中队自成立以来，强力拆违控违，加强联管联动，要求物业公司第一时间上报小区违建行为，对辖区实行网格化管理，安排执法人员全时段全方位巡查，对新增违建第一时间下达限期整改，即查即拆，现场不能拆除的安排集中拆除整治。“城阳区综合行政执法局向高新区派驻执法中队以来，对违建小区采取了高压管控措施，特别是加大对新生违法建设的执法力度，坚决遏制违建势头。”高新区行政执法中队负责人苏东升表示。

据悉，今年以来，城阳区综合行政执法局对违法建设持续高压态势，联合相关部门加强巡查力度和频次，确保将违法建设“扼杀”于萌芽状态，成功治理了一大批违法建设“顽疾”，有效提升了市容环境和城市管理水平，截至目前，全区已拆除各类违法建设126处，共计134250平方米。